

先是90元/棵,旋即变成120元/棵、130元/棵、150元/棵,最后达到2万元/亩

# 征地补偿标准弹性之大堪比橡皮筋

果农认为村里执法不透明,“谈判”结果还没出来,8亩梨树却在即将挂果时被人砍光了

眼看就要挂果的8亩梨树,莫名其妙地毁于一旦,放在谁身上,都是一个挥之不去的噩梦。“我到底是错在哪里了啊?”距离梨树被毁虽然已有两月,但宜兴市丁蜀镇大港村的顾伟强心里仍难平静。他认为,这8亩梨树被毁与大港村里没有按照规定补偿有关。

## 开荒山种梨树成了优秀种植户

宜兴市丁蜀镇大港村位于宜兴市南部,毗邻太湖,周围丘陵起伏,顾伟强的梨树就栽在与浙江湖州交界处不远的山里。“2000年,政府号召农民进行农村产业结构调整,我就在当时的村领导支持下,一家人在山坳里开垦了一大片山坡上的荒地,辛辛苦苦地锄草垒梯田,把一片荒山变成了梨园。”顾伟强回忆说,他们一家老小的辛勤劳动换来了梨树的盛产,这两年亩产效益已经达到了6000元左右。

在顾伟强的带动下,大港村里也有不少人自发开垦荒山种起了特色水果。顾伟强种的梨也在2006年江苏优质水果评奖中获得银奖,顾伟强也荣获优秀农村专业户称号。“多的不说,一年毛利10万元总有的。”顾伟强说。

## 村里的补偿标准仿佛橡皮筋

因为高速铁路的建设,顾伟强的梨园被建设单位临时征用作为堆放渣土的地方,建设单位也按照国家相关规定进行了补偿。但让顾伟强不明白的是,施工单位到底补给村



原来的梨园都长了草但还能看到断枝

里多少钱,村里一直不肯明白地告诉他。“一开始村里只是来人,告诉我我种梨树的地方要征用了,按90元/棵的价格补偿我。”顾伟强说,“我虽然文化程度不高,但感觉得到这明显是在糊弄我,因为补偿金是按照每亩多少钱下发的,怎么到了村里就成了多少钱一棵树呢?”

顾伟强说,村里看到自己不同意90元/棵的补偿标准,很快将补偿标准变成了120元/棵,之后又提高到130元/棵、150元/棵。“我就不明白了,这个补偿标准到底是多少,怎么补偿标准到了村里就成了橡皮筋,想多少就多少?”顾伟强说。

## 8亩梨树莫名其妙被人毁掉

顾伟强说,施工单位对他的遭遇还是比较同情的,他也表态说尽管和村里的矛盾没有解决,但不会影响工程的进度,只要施工需要用这块地,他顾伟强二话不说。但让顾伟

强感到郁闷的是,没等到施工单位来找他,今年7月份梨园却莫名其妙被毁了。

“因为在这之前我和其他村里也有梨树被征用的村民交流过,他们梨树被征用后,村里都是按照每亩多少钱来补偿的,因此,我怀疑村里是不是存在克扣补偿金的问题,所以讲话也比较尖锐。当时村里的崔书记迫于我的压力,改口说梨树按照2万元/亩的标准来补偿。”顾伟强说,“其实问题到这里已经不是补偿的问题了,而是我觉得村里应该把补偿标准公开,也就是村务公开,让所有老百姓都明明白白才是。”

顾伟强认为,在他提出这样的要求后,今年7月11日上午村里带着一帮人强行平掉了他的梨园。“村里还通过其他人给我带话,说是反正现在梨园已经被毁掉了,看他(顾伟强)还能怎么折腾。”顾伟强说,对于村里至今没有公开补偿标准的事情,他一定会讨一个说法。

## 村里否认克扣梨园征用补偿

对于顾伟强的指责,丁蜀镇大港村委书记崔玉连予以否认。据其介绍,顾伟强只是在村里的一块荒地上种了梨树,并没有和村里签什么合同。至于之前顾伟强称开垦荒地是得到村里支持一说,崔玉连表示他不清楚。

崔玉连说,因为高速铁路建造一事,村里找顾伟强谈过。因为顾伟强的那块地并不是承包的,因此一开始村里就打算按照惯例以几十元一棵的价格补偿他。后来宜兴市政府出了一个具体的补偿标准,他们就按照这个补偿标准打算以1.5万元/亩补偿顾伟强。可是顾伟强还是没同意,他们只好请市农林部门的专家来鉴定,最终专家给出的标准,加上村里给的补贴,折合下来是2万元/亩。

崔玉连认为村里对顾伟强的补偿已经很到位了,因为施工单位给村里的补偿不过是2.16万元/亩。不过,鉴于顾伟强一再强调要求村里明确补偿金额的问题,村里打算在2万元/亩的基础上再给2万元。“这个标准已经超过了施工单位给的钱,村里还要贴,所以我们接下来会按这个标准和顾伟强协商。”崔玉连说。至于梨园已经被毁掉的事情,崔玉连表示并不知情,也不知道是什么人干的。

目前大港村和顾伟强还在就补偿问题进行协商。

金辰 陈超

## 国庆农家乐推荐之二 到无锡最美的乡村钓龙虾

无锡市锡山区东港镇山联村,位于无锡、常熟、张家港三市交界处,人称无锡最美的乡村:整齐美观的村民住房外,树木郁郁葱葱;清澈见底的河水里,鱼儿结队嬉戏……村里还结合岩口复绿的工作修整了“龟山东顾”“知青小屋”“百草园”和“牡丹园”等一系列人文和自然景观。

玩什么 到处都有农家乐,为什么一定要到山联村来?那是因为山联村有龙虾可以钓。这里有很大面积的龙虾水面,还免费提供钓具。说起钓龙虾,其实很简单,基本上只要随便找一根树枝,在一头拴上一根线,不用钓钩,将饵拴在线的另一头就可以了。至于饵料,可以是肉,也可以是蛤蜊腿,甚至可以是龙虾肉(活剥出来)。因为水里的龙虾很多,基本上将饵料抛进河里没一会就会有龙虾傻傻地用两个大钳子抱着饵料不放,一提就上来了。一般来说即使从来没有钓过龙虾的人,一个上午钓个三五斤不成问题。

### 吃什么

龙虾钓上来后,当然可以到山联村里的农家乐现做出来,清水还是麻辣都随你心意。山联村正式对外营业的农家乐有7家,都是真正在农户家里的,每户的接待能力为5~8桌。国庆黄金周这个时节,山联村最好吃的是村里自己养殖的螃蟹和土鸡。这里的螃蟹都是清水放养,味道不比阳澄湖的差,价格也便宜。土鸡则是放养在红豆杉林里的,所以又叫红豆杉鸡。如果不上螃蟹,点上一大桌子菜也就350元左右,螃蟹另算,4两5左右的公蟹只要35~40元。村里还有位于半山腰的小木屋,屋里提供一桌子的土菜,价格要贵一点,而且要打电话预订。据说,这里的咸蹄口、蒸甲鱼味道好极了。

### 怎么去

山联村这个地方很好找,无锡去的朋友只要沿着锡沙公路一直走,就能看到山联村的路牌,村里有个耕乐榭的茶舍,想吃点什么想玩什么,和这里的人直接联系就行了。陈超

## 鼋头渚征集“烟花火炬手”

生日是10月1日或者名字中含有国庆、建国、解放这三个词语,无论男女老少,只要你愿意报名,就有可能获选今年太湖鼋头渚水上烟花盛典的“烟花火炬手”。无锡园管中心将从全市征集18名“烟花火炬手”,在9月29日、9月30日、10月1日晚间举行的烟花盛典,每天安排6名“烟花火炬手”点燃烟花,拉开当天烟花盛典的序幕。

“烟花火炬手”征集时间截至9月26日,在满足以上报名条件人中,如果有获得“劳模”称号的,或者曾经参加过天安门国庆阅兵式或参观过阅兵式的,或者曾经参加过“火红歌会”的,请在报名时特别说明,被选中作为“烟花火炬手”的机会也会更大。

无锡园管中心特设“烟花火炬手”报名电话为85133343。薛晨

## 黄山旅游专卖店开进无锡

昨日,全国首个“黄山旅游专卖店”在无锡康辉旅游广场设立,市民将因此享受到去黄山旅游的优惠价格。

黄山旅游委员会特意为无锡市民推出了10条全新的黄山线路。专卖店还将对无锡市民提供优惠的价格,学

生、60岁以上的老年人、现役军人、军队离退休干部、未成年人、全国道德模范、残疾人、英雄模范和省部级以上劳动模范来黄山旅游,都能凭有关证件在黄山市所有景区门票按旺季价格享受半价优惠。

唐奕

## 《紫泥春华》23日开播

该片由中共宜兴市委宣传部出品,《中国紫砂》摄制组摄制。

5年前,宜兴市人民政府和珠江电影制片厂联合拍摄了8集电视艺术片《中国紫砂》,将紫砂发展史上诸家风貌、文化走向、工艺流程、传世佳作呈现于众。2008年11月,《中国紫砂》主创人员再度联手拍摄《紫泥春华》。该片以54位中青年紫砂英才

为主体,以“新国学”的理念对中青年紫砂创作群体的代表作品进行全新观照,展示其源远流长的历史传承、丰富多样的风格流派、异彩纷呈的艺术面貌。

据悉,该片将于9月23日起,在无锡电视台经济频道、宜兴电视台新闻频道首播,10月1日至8日将在江苏电视台城市频道播出。

金辰 陆媛

## 人才智力交流大会 10月11日亮相体育中心

10月11日,由无锡市人才中心举办的“2009中国无锡人才智力交流大会”将在无锡市体育中心举行。现场将特设“感知中国”传感网信息技术企业、“530”企业、软件及服务外包企业人才招聘专区,并开辟高层次人才招聘专区。

据了解,本届大会预计提供职位超过10000个。从企

业提供的招聘职位来看,机械制造与机电、电子与微电子、计算机与通讯技术等行业对人才的需求呈现持续上升态势。主办方也将通过多样化的招聘服务,为参会单位提供多种形式的人才交流与洽谈活动,求职者在参与现场招聘的同时,还可以现场上网登记求职,参与网上招聘。薛晨

## 新能源博览会落幕 电动汽车最为抢眼

为期3天的“2009中国(无锡)国际新能源博览会”20日落下帷幕。作为第七届无锡太湖博览会重头戏之一的此次“能博会”,集中展示了光伏太阳能、风能和新能源汽车等三大领域的新产品和新技术。

在18日的“能博会”开幕当天,来自常州、深圳等地以及无锡本地生产的各式新能源汽车,令参观者大呼过瘾。比如,以外形夺人眼球的由深圳市电动车公司生产的电动汽车,以性价比高为卖点的无锡雅西电动车公司参展的“迷你”型电动汽车都广受好评。

作为无锡新能源传统强势项目,本次“能博会”上展示的光伏太阳能和风能两大行业的新品、精品,也吸引了国内外行业大鳄、知名投资机构、科研院所的眼球。其中,加拿大卑诗省政府、德国北威州政府、美国加州政府环保局、美国可再生能源理事会、加中贸易理事会、日本贸易振兴机构、新加坡工商总会、香港贸易发展局等20多个国家和地区的政府和机构组织的新能源企业代表团到会参观、洽谈、采购。金辰 薛晨



高性价比电动汽车和造型时尚的电动汽车深受市民青睐 薛晨 摄

## 冲洗粉尘的污水将河水染红

中华环保联合会和当地居民共同状告排污码头

昨天,无锡市中级人民法院分别向原告中华环保联合会、江阴市民朱正茂和被告江苏江阴港集装箱有限公司送达调解书。这起7月6日立案的环境民事公益诉讼案通过调解审结,被告基本接受了原告的诉求。据业内人士介绍,这起由社团和自然人共同提起的环境公益诉讼案在全国尚属首例。

在该案立案的第二天,无锡中院环保庭即对被告江阴港集装箱公司作业现场和周边环境进行了现场勘验,于当日作出了民事裁定书,责令被告公司立即停止实施污染侵权行为。随后立即召集双方当事人进行听证,责成被告在案件未审结之前,采取切实可行方案和措施,迅速改善环境质量状态。在收到裁定书后,该公司再次对以前整改措施进行全面检查,彻底封堵污水排放管口,调整风向作业时间,减少粉尘对周边居民的污染。同时,对周边紧邻河道进行清淤,改善了水体质量。

## 冲洗废水直接排入下水道

8月6日,无锡中院环保庭组成合议庭召集双方进行证据交换和质证。原告中华环保联合会、朱正茂诉称,被告在江阴市黄田港口作业过程中产生铁矿粉粉尘污染,严重影响了周围的空气质量和居民的生活环境,含有铁矿粉的红色废水未经处理直接冲洗排入下水道,经黄田港排入长江,也影响了附近居民饮用水安全。

江阴港集装箱公司认为,该码头从2004年下半年起,增加装卸铁矿石(粉)对环境的确存在一定的影响,主要问题是粉尘对周边居民的影响。对此,江阴港集装箱公司采取了一些应对办法。2009年5月以后,由于居民反映情况,江阴市政府召开协调会议,就解决环境污染问题作了全面部署,公司根据地方政府协调处理意见,进一步完成了整改措施。

## 废水积淀导致河水成红色

为查明事实,合议庭会同无锡市环保局技术人员,于8月18日再次现场勘验,查明江阴港集装箱公司2004年下半年起自行增设铁矿石(粉)接卸作业。在从事铁矿石(粉)作业过程中,采用露天接卸作业,造成铁矿石粉尘侵入周边居民住宅;同时,对散落在港区路面和港口外道路上的红色粉尘,采用冲洗方式,冲洗的污水直接排入周边河道和长江水域,在河道中积淀,并致河面呈红色。朱正茂等周边居民多次向江阴港集装箱公司反映情况,要求消除环境污染。江阴港集装箱公司为此采取了相应改善措施。

## 原告诉求基本得到满足

此次环境民事公益诉讼共提出四点诉讼请求:立即停止侵害,使港口周围的大气环境符合环境标准,排除对港口周围居民的妨碍;被告立即对铁矿粉冲洗水进行处理,消除对饮用水水源地和取水口产生的威胁;立即将黄田港(锡北运河)和港口附近的下水道恢复原状,铁矿泥作无害处理;本案诉讼费用由被告承担。

经调解,原告的诉求基本得到满足;被告在本调解协议签订之日起15日内向企业所在地行政主管部门申请补办港口铁矿石(粉)装卸作业的环境影响评价、建设项目立项审批等相关的行政许可审批手续;在90日内仍未能获得行政许可的,必须立即停止铁矿石(粉)的装卸、储运业务;在申办期内,港口铁矿石(粉)装卸必须做到无尘化作业,不得向周边河流、水域排放任何影响水体质量的污染物,不得产生超过国家规定标准的噪声。案件受理费80元,由被告负担。

调解书专门设定了检查督促条款:自调解协议签订之日起每30天,被告必须向法院书面报告本调解协议上述两条协议的履行情况,并附当地环境保护行政主管部门的环境监测报告。

赵正辉 陆媛